

# El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 53

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . . . 2 ptas.  
Provincias, trimestre . . . . . 7'50 »

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XVII. Núm. 5.349 ALICANTE Lunes, 12 de Agosto de 1929

Cuartillas del Maestro

## CON MÚSICA DE LLEÓ

Por ROBERTO CASTROVIDO

Regresa de América, donde estuvo trabajando desde su mocedad y si viaja por España, su patria, le oírís exclamar en Madrid, en Barcelona, en Valencia, en Zaragoza, en Bilbao, en Gijón, en Santander, en La Coruña, en Alicante, en Murcia, en León, en Valladolid, en Albacete, en Castellón, en Málaga, en Sevilla: ¡qué cambio! ¡Qué gran transformación! ¡Esta no es la población que dejé!

Así de casi todas, porque hay algunas estáticas, estilizadas y otras que vienen a menos, que retroceden, que como tituló Florencio Sánchez la más conocida de sus obras «Barraza abajo».

El adelantamiento del lugar vecino, un cambio industrial del transportador, el invento del motor de explosión, el desarrollo de la aviación, una línea férrea, el nuevo gusto del consumidor, el vaivén de la moda, la revolución de un país remoto producen letargos de ciudades, la ruina de emporios industriales y la muerte lenta tras larguísima agonía de antiguos centros de civilización.

Tal... pero, tente pluma, que nada ofende tanto al desdichado cuanto el proclamar la lástima que nos causan sus desdichas.

Podía hacerse un mapa de España: en color azul, rosa o verde las ciudades prósperas, las que crecen a ojos vistas, marcadas de gris o tenidas de negro las decadentes, las atrofiadas, las consumidas.

El descubrimiento de América, un bien para muchos, fué un mal para algunos y así los canales de Suez y de Panamá y la utilización del petróleo y las colonizaciones en África y las revoluciones de Rusia y de China. Pero no divaguemos. Se reforma, si, se derriban casas, se abren nuevas plazas, se tiran a cordel las calles, acomete la fiebre de transformar las poblaciones.

Ocurrir a las naciones (otra divagación) lo que a los hombres: cuando se derriban palacios, se construyen casas, se ensanchan calles y urbanizan plazas y paseos con árboles, estatuas y bancos con azulejos sevillanos de tipos y escenas del Quijote para vulgarizar la cultura literaria, no se piensa ni se siente, así los niños y los adolescentes que si no guardan no crecen y si crecen adelgazan.

La estatua del gran pintor Ribera que ha quedado en Valencia situada entre ruinas sobre un altozano yermo, parece, sin más que transformar con la imaginación la paleta en broquel, la de un héroe.

Y en esta misma Valencia cabe tararear viejas cantinelas y acompañar con una copla picaresca, desentuelta y alegre la cejijunta pasión moralizadora y la progresiva reformadora.

Atrueno los oídos el «triqueo» famoso del ministro francés. ¡Bien está! Trabajemos, corramos, ahorremos. Hay que hacer dinero. Ello es grato a Dios, según el novísimo evangelio de mi amigo de siempre y ex compañero de «El País», Ramiro de Maeztu. Pero no está mal—¡qué ha de estar mal!—acompañar el salutar intento con la música de Lleó:

¡Ay, babilonio que mareas! Vicente Lleó nació en Valencia. Puso música al sainete satírico de Jacinto Benavente «Todos somos unos», y creó una chistosísima opereta o bufonada con el título «La Corte de Farón».

Place ver al casto José embozando en pudibundo albornoz «Dirteando» con madame Putifar. ¿Por qué renegar de la alegría? ¿A qué esas caras largas?

Con música de Lleó se pasa mejor el rato.

ron Luis Morote y Antonio Palomero; en Madrid también reformó el teatro de Eslava, transformando un salón, un teatro café, en coliseo elegante y confortativo. Junto con él estuvo en la fiesta que para conmemorar la aparición de «Entre naranjos» se hizo en los Jardines del Buen Retiro, de Madrid, en honor de Vicente Blasco Ibáñez, paisano del músico, recordado ahora en su patria que ha dado a una calle el nombre sonoro (resuena bien en el corazón de los que en vida le quisieron y cariñosamente le recordamos) del autor de «La Corte de Farón».

De la ceremonia y de los discursos del valenciano y también maestro compositor Peydró, el escritor Linares Becerra, gerente de la Sociedad de Autores saben ya mis lectores cuanto pudiera decirles; mi interés está en asociarme a la conmemoración del ingenio que puso música a la cruda, despiadada, dura sátira de Jacinto Benavente en «¡Todos somos unos!».

ROBERTO CASTROVIDO

**Dr. Espuch Vidal**  
del Hospital Provincial  
Nariz-Garganta-Oídos  
J. Costa, 9, (antes Ramales)  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

### «Como los viejos robles»

Mariano Sánchez de Palacios, pulsa bien las angustias amorosas de dos mujeres enamoradas del mismo hombre, y aunque a veces el amor fraterno, el cariño casto y dulce se impone, es casi siempre sin embargo la pasión arrolladora la que impulsa a la madre del hijo del amado a disputar, como fiero hostigada, el amor del hombre.

Está admirablemente editada esta novela de Sánchez Palacios, ilustrada por Rafael de Lamo, a todo color; La Novela Albero, hizo un alarde de su buen gusto en esta edición. Como todos los números anteriores se vende a 35 céntimos en todos los kioscos.

### RAPIDA

Siempre nos han inspirado lástima, respeto y hasta cariño esos hombres que, como derrotados de la vida han de acogerse a un asilo cuando llegan a la ancianidad. Varias veces hemos pedido que se tenga con ellos todas las benevolencias, que no se les someta a regímenes severos, que se les concedan expansiones, para que no lleguen a considerar su refugio como un encierro.

Esos hombres trabajaron mientras pudieron; los habrá que siempre estrechamente pudieron atender sus necesidades; los habrá que gozaron de buena posición económica y ahora pasan la amargura de tenerse que ver amparados por la caridad. Unos dirán: «Después de tantos afanes, un triste mendrugos; otros exclamarán: «¡Quién hubiera dicho que me vería así!»

Es preciso, por ser justo y por ser humanitario, que las monjas y los organismos que tengan a su cargo esos refugios concedan más amplia libertad a los acogidos, que procuren alegrarles lo más posible los últimos años de su vida.

Mucha protección merece la infancia necesitada de ella; pero también la merece la ancianidad desvalida; que después de todos los viejos vuelven a llorar como los niños, aunque aquellos se den más perfecta cuenta de sus lágrimas, y por eso han de ser más amargas que las inocentemente vertidas.

Firmas de EL LUCHADOR

## SIGNOS

### Los componentes del partido laborista

Por LUIS ARAQUISTAIN

Actualmente la situación política y psicológica del socialismo continental y el laborismo británico es muy semejante; pero el proceso ha sido inverso. El partido laborista nace en 1900. Hasta entonces la inmensa mayoría del proletariado inglés no había tenido propia representación parlamentaria. Generalmente votaban por los candidatos liberales y conservadores. Su conciencia de clase no se despertaba, políticamente, hasta la última década del siglo XIX, en que se crea un comité de representación obrera para el Parlamento. Con la fundación del partido laborista en 1900, el movimiento obrero británico toma su originalísima forma política actual.

No hay en el mundo entero nada equivalente al partido laborista que en rigor no es un partido, sino una confederación de partidos socialistas y sindicatos profesionales. Al constituirse el partido laborista, ingresan en él colectivamente la Federación Social Democrática, la Sociedad Fabiana y el Partido Laborista Independiente. Estos tres organismos son socialistas, pero con diferencias fundamentales que reflejan los rasgos típicos del carácter inglés. La Federación Social Democrática, la más antigua, es estrictamente marxista; pero ni el número de sus afiliados ni su influencia han sido nunca grandes dentro del laborismo británico, poco inclinado a ninguna concepción teórica de la historia ni a elevar a principio filosófico el hecho de la lucha de clases. El fracaso de la Federación Social Democrática explica el fracaso total, más tarde, del partido comunista, demasiado rígido en sus ideas y en su táctica para la flexibilidad política del carácter británico.

La Sociedad Fabiana es una agrupación de intelectuales, escritores y profesores principalmente. Todos proceden de la burguesía, y apenas salen de ella para difundir el socialismo. Los fabianos se dan muy pronto cuenta de que el futuro del Socialismo no depende sólo del volumen de la organización obrera, sino también de la élite directora, de la cabeza que ha de conducir inteligentemente a la masa proletaria. La Sociedad Fabiana se propone, dos fines: formar un grupo de especialistas en cuestiones de gobierno municipal y nacional y al propio tiempo saturar de socialismo el ambiente propio de la burguesía, la prensa, las universidades, los clubs y hasta los mismos partidos tradicionales. Los fabianos, antimarxistas, penetran en todas partes y destilan suave pero tenazmente, su socialismo reformista u oportunista, sin solemnidad y con buen humor. Bernard Shaw es uno de los hombres más representativos de esta tendencia. La Sociedad Fabiana ha influido enormemente en la evolución mental de los intelectuales ingleses hacia el socialismo y, en general, en el cambio de actitud de una parte de la burguesía y de la aristocracia respecto del movimiento laborista.

La función del Partido Laborista Independiente ha sido muy importante. De un lado sirvió para destacar del laborismo a los hombres más inteligentes y más cultos, obreros o semiobrereros naturales del tipo de Ramsay MacDonald y Snowden que, por un esfuerzo de voluntad, se hacen periodistas, conferenciantes, propagandistas y, a la postre, son los grandes directores del partido laborista. De otro lado, es el nexo entre los intelectuales que no están de acuerdo con la táctica fabiana y los medios obreros. El partido laborista independiente profesa un socialismo radical y combativo. Es la verdadera ala izquierda del partido laborista y en él figuran actualmente los socialistas más extremados, como

James Maxton, Ponsonby, Oswald, Mosley, Brailford, Ferner, Brockway, muchos jóvenes universitarios y no pocos liberales pacifistas que ingresaron en el partido como protesta y refugio espiritual contra la guerra de 1914. Algunos viejos líderes como Snowden y Ramsay MacDonald se han separado de hecho o virtualmente del partido laborista independiente por creer que su misión histórica estaba cumplida después de la declaración de socialismo del partido laborista en 1918.

Integran en fin, el partido laborista la mayor parte de los sindicatos ingleses. La afiliación, como queda dicho, es colectiva al comienzo, por partidos y sociedades obreras. En 1918 se permite también la afiliación por individuos; este cambio ha quitado otra razón de ser al partido laborista independiente. En ese mismo año se promulga por primera vez un programa del partido laborista unido donde se hace una clara profesión de fe socialista, titulado «El laborismo y el nuevo orden social», que se reforma en 1928 y se publica con un nuevo título: «El laborismo y la nación».

Entre los dos programas media el gobierno laborista de 1924 y la huelga general de 1926, dos experiencias que modifican muy perceptiblemente la mentalidad de los conductores del laborismo. Ambos programas son socialistas, ambos reclaman la socialización de las minas, de los transportes, de la electricidad y de las compañías de seguros. En algunos puntos, el de 1918 es más radical, cuando pide, por ejemplo, la abolición de la Cámara de los Lores; petición que desaparece en el de 1928 al descubrir que la existencia de una Cámara simplemente dilatoria puede favorecer al laborismo mientras éste no logre una mayoría absoluta de electores y diputados. En otros, es más radical el de 1928, como cuando reclama un control nacional del Banco de Inglaterra.

En general, el de 1918 es más utópico que el de 1928. Por influencia de la guerra, cree inminente el derrumbe de todo el sistema capitalista y pide la inmediata socialización de las grandes industrias mencionadas. En 1928, el partido laborista tiene menos prisa, es más cauto, no pide la urgente nacionalización de nada y se limita a anunciar que se irá apropiando del excedente de la riqueza privada por medio de una serie de impuestos graduados sobre la renta. El de 1918 hablaba en nombre de un partido de clase, llamado a reemplazar súbitamente a los otros partidos y a las otras clases en la dirección del Estado y en la transformación de la sociedad; el partido laborista caía en la concepción catastrófica que durante más de medio siglo había alimentado el socialismo continental acerca del régimen capitalista. El de 1928, como su mismo título indica, habla en nombre de la nación: el partido laborista aspira a ser un partido de mayoría nacional y de componentes de todas las clases.

En realidad el partido laborista ha sido como un crisol donde se han fundido los hombres y mentalidades más dispares de la Inglaterra contemporánea, determinando un desplazamiento de las clases tradicionales. En él los obreros han evolucionado del apoliticismo o de una ingenua fe en los dos viejos partidos históricos hacia el socialismo, y los intelectuales socialistas han evolucionado psicológicamente hacia la clase obrera. Hay lores socialistas y hay obreros lores. La aristocracia histórica y la clase media se sienten atraídas por el laborismo, y la clase obrera comienza a tener conciencia de aristocracia, de clase elegida, de ser la nueva aristocracia, la aristocracia de la sangre ni del dinero, sino

del trabajo. Lo más interesante del partido laborista no es lo que vaya a hacer en los próximos años desde el gobierno, que no podrá ser mucho mientras esté en minoría, sino cómo está revolucionando la conciencia de la nación, cómo está ganándola por irradiación espiritual, cómo está penetrando en capas sociales situadas a extramuros de sus límites. Véanse las siguientes cifras: En 1910 el partido laborista contaba—en números redondos—con millón y medio de afiliados; pues en las elecciones de ese año no votaron a sus candidatos ni medio millón de electores. Todavía en 1918 los afiliados al partido—3 millones—son más que los electores: dos millones doscientos mil. En 1924, los 3 millones de afiliados se han convertido en 5 millones y medio de electores, y, en 1929, en 8 millones largos, de electores. Hoy, pues, la fuerza total del partido laborista en la nación es casi tres veces mayor que el número de afiliados.

Esto explica el tono de optimismo y confianza de los directores laboristas y de los soldados de filas. No han ido del mito doctrinal a la realidad del gobierno, como los socialistas alemanes, sino de la realidad de la vida a la realidad del gobierno, para ascender desde éste, gradualmente, a la realidad de una nueva organización social. No ha habido desilusión ni puede haberla. Al contrario, la fe creciente de la nación inglesa en el partido laborista da a sus hombres una fuerza moral incontrastable, porque ven que su doctrina se nacionaliza democráticamente y conquista a todas las clases sociales, único medio, en Inglaterra, de que un día se realice socialmente. Lo más importante no es que los laboristas implanten o no ahora el socialismo en la ley, sino que lo están implantando en la conciencia de la nación. Lo demás es cuestión de tiempo.

LUIS ARAQUISTAIN  
(Prohíbida la reproducción)

Nueva Farmacia  
**Francisca Llorca**  
Calderón de la Barca, 29  
y Juan de Herrera, 4

### Una feliz idea

#### Homenaje a D. José Mariano Milego

Nuestro querido colega «Raza Ibera» nos dedica el siguiente elogiable artículo:

«Todo lo que ha venido sucediendo durante estos últimos días en nuestra bella ciudad, cuna de hombres de gran valía en las Artes y en las Letras, nos ha sugerido la idea de proponer se haga un merecido homenaje a un ilustre hijo de nuestra tierra: a don José Mariano Milego.

Esta idea nuestra se la ofrecemos a quien se la merece; nadie como el querido colega El Luchador ha recordado con la mayor unión su nombre; nadie como este periódico, al cual nos unen lazos ideológicos y fraternales, ha escrito dando a conocer a los jóvenes de hoy, el gran talento de Milego, no ya solo en el orden político de las ideas, sino en el vasto orden de la cultura y del saber humano. Y siendo así, como en realidad lo es, pecaríamos de una falta imperdonable de la que queremos estar limpios si llevados de los deseos de publicidad, cosa que no cabe en nosotros, no ofreciéramos cual merece a nuestro repetido querido colega la idea del homenaje de que tanto tiempo venimos siendo obtenidos, nadie negará que fué debido a la verdadera y compasiva unión del ramo, que demostró saber defender sus justas reivindicaciones.

«El Corresponsal

opinión de El Luchador) en una velada artística, literaria y musical, cuyo acto se podría realizar en el Cine Monumental, que casi nos atreveríamos a asegurar sería cedido gratuitamente por nuestro querido correligionario don Nicolás Lloret.

El otro acto, una merienda popular en la pinada del Castillo de Santa Bárbara, en la que cantaran unas cuantas obras nuestro laureado Orfeón. Esta democrática fiesta en la pinada y con la intervención del Orfeón, obras, las dos, de nuestro llorado Doctor Rico, a quien tanto cariño profesaba el señor Milego, tenemos la seguridad que sería acogida por él con la mayor alegría.

¡El, que tanto cantó y sigue cantando a Natura, con qué agrado, con qué satisfacción recibiría su elevado espíritu este homenaje popularísimo en plena Naturalidad!

Hágase pronto el homenaje, amigos de El Luchador, y que en nombre del pueblo de Alicante sea recibido el paisano ilustre con un fuerte abrazo por el apóstol Salvador Sellés.»

Estimamos y agradecemos el honor que nos confiere «Raza Ibera». Pero, la verdad, en lo expuesto por el querido colega está expresado con singular acierto cuanto hay que hacer. Por lo tanto nos ponemos incondicionalmente a la disposición de «Raza Ibera» y hoy mismo escribimos a nuestro ilustre correligionario, don José Mariano Milego, para, de común acuerdo, determinar la fecha en que ha de celebrarse tan merecido homenaje.

**Doctor**  
**Federico Sellés Miquel**  
Ex-Alumno del Hospital St. Louis de París  
Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas  
De 10 a 1 y de 4 a 7  
Plaza de Castelar 1 entresuelo

### De Villajoyosa

#### Bañistas

Son muchas las familias de pueblos del interior de la provincia de Alicante, singularmente alcañanenses, que han venido a esta a pasar la temporada de baños. Villajoyosa, acoge con afecto a los agüistas, prodigándoles toda clase de atenciones, proporcionándoles todo género de comodidades.

Este año los dueños del balneario «Neptuno» ofrecen dos veces a la semana, los jueves y sábados, sugestivos conciertos a cargo de la orquesta «Ateneo Jonense» que interpreta con exquisito buen gusto selectos programas.

#### Las bases pactadas entre los dueños de la Cerámica y sus obreros.

Las peticiones que presentaron los trabajadores a la patronal de la Cerámica fueron aceptadas por ambas partes, entre otras se consignaban las siguientes:

- 1.ª Jornada legal de ocho horas.
- 2.ª Las dos primeras horas extraordinarias, el 25 por 100 de aumento; las restantes con aumento del 50 por 100.
- 3.ª Los domingos de trabajo percibirán los operarios el 100 por 100 del jornal de los días laborales.
- 4.ª Los obreros, excepto los de los hornos, no realizarán ningún trabajo a destajo.

Además, concertáronse otras condiciones para el régimen interior, ajustadas a las leyes sociales vigentes.

Si podemos considerar como un éxito para los trabajadores lo obtenido, nadie negará que fué debido a la verdadera y compasiva unión del ramo, que demostró saber defender sus justas reivindicaciones.

«El Corresponsal

**«La Karaba»**  
da al tabaco una suavidad y sabor exquisito.

## De Elche

### Bodas de Plata de la Juventud Socialista

El jueves pasado celebró sus Bodas de Plata la Juventud Socialista de Elche, cuyo hermoso acto tuvo lugar en el Teatro Llorente, al que asistió una numerosa concurrencia. Actuó de mantenedor el ilustre periodista valenciano don Isidro Escandell.

Ocuparon piteas, atentamente invitadas, representaciones de Coro Clavé, Orfeón Illicitano, Popular Coro Clavé, Blanco y Negro y Alianza Republicana local.

El presidente de la Juventud, don Antonio Serrano, dirigió la palabra al auditorio, expresando su agradecimiento a todos cuantos han contribuido a la brillantez del acto que se realizaba.

Don José Pastor dió lectura al fallo del jurado, procediéndose seguidamente a la lectura de los trabajos premiados. Finalmente el joven don José Serrano Campello leyó una magnífica poesía del vate illicitano José Peral Vicente: «A la mujer obrera», preciosísima composición que arrancó los más entusiastas aplausos y que Peral Vicente presentó fuera de concurso.

Se leyeron cariñosas adhesiones de las Federaciones Nacional y Regional de Juventud Socialistas.

Con breves palabras el camarada Serrano Campello hizo la presentación del mantenedor.

Al levantarse a hablar don Isidro Escandell es saludado con una atronadora salva de aplausos.

Empieza el señor Escandell saludando a los presentes, dedicando párrafos aparte a las representaciones de las entidades culturales y políticas que asistieron.

El discurso del culto periodista valenciano fué todo un canto a Elche y a la democracia, extendiéndose en consideraciones y conceptos tan precisos, relatando hechos históricos y aludiendo a personajes bien conocidos por su gigantesca obra, que nos tuvo cautivos de su torrencial palabra.

Habló de la famosa Dama de Elche y de su universalidad, desarrolló muy afortunadamente el tema muy interesante de la fe e hizo un estudio concienzudo del concepto de la patria, en el que recordó los siete criterios de gobierno de Joaquín Costa.

El señor Escandell, que demostró una vastísima cultura, fué muy aplaudido.

Felicitamos muy sinceramente a los organizadores del acto por el éxito alcanzado.

### Noticiario

A avanzada edad ha fallecido don José Vicente Esclapez, padre político de nuestro querido correligionario don Serafín Esclapez, secretario del Circulo de Alianza Republicana.

El entierro, al que asistió numerosa concurrencia, tuvo lugar ayer a las 11 y media de la mañana.

Acompañamos a la familia del finado en su justo dolor, y de modo muy especial al estimado Serafín.

—Hállase enferma de algún cuidado la respetable señora del culto abogado don Lorenzo Ferrer Serrano.

—El sábado dieron principio las fiestas tradicionales.

—Se encuentra en esta, de regreso de Méjico, nuestro estimado amigo y correligionario don Carlos Torregrosa Sansano.

—Hállase completamente restablecido el monísimo niño hijo de nuestro particular amigo don José Picó, al que felicitamos sinceramente.

**Doctor**  
**F. Fajardo Guardiola**  
Médico Odontólogo  
Enfermedades de la boca y dientes  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
SAGASTA, 57

TOROS Y TOREROS

La corrida de la Prensa

Celebróse ante escaso público. Fué presidida por encantadoras señoritas. El ganado «cumplió». Fuentes Bejarano cortó una oreja. Enrique Torres no pudo mostrar ayer su estilo de buen torero. Ricardito González toreó con adorno y mató fácilmente. ¿Quién obtendrá el Estoque de Oro?

Previamente
Aunque en la corrida de «Magritas Club» celebrada con toros de Pérez Tabernero y actuando Chicuelo, Márquez y Barrera, se pusiera de manifiesto que en Alicante no existe público suficiente para salvar un presupuesto...

La corrida
Pudo ser un éxito, ya lo hemos dicho y resultó sin embargo, fría, monótona, a pesar del Sol, que lució esplendorosamente y de los elementos que intervinieron en la misma.

Los toros
Ya hemos apuntado, que «cumplieron», sin excederse alguno de ellos. Pues sí bien es verdad que el primero—del hierro de Parladé—tomó tres varas, arrancándose de largo, pronto y alegre y no ofreciendo dificultad al torero...



Un soberbio muletazo de Fuentes Bejarano al cuarto toro, del que cortó la oreja.

Fuentes Bejarano
Cuidoso del buen orden de la lidia y aunque hubo un picador que le desobedeció por defender un jaco inservible, él, Luis, cumplió como director.



Torres en un lance de frente por detrás

Enrique Torres
No tuvo suerte en el lote. Y no por que sus toros fuesen grandes los dos, sino por que no embistieron bien.

Ricardo González
Debutaba ayer en Alicante. De notó que es un torero fácil, pintorero. Algunos de sus quites resultaron artísticos y se aplaudieron con fruición.

El republicanismo español
El fuerte del programa era el estreno de la película «Otra víctima más», producción de la «Cinematográfica Alicante».

Interesantes declaraciones de Albornoz sobre la actitud del doctor Marañón
Gijón, (teléfono).—En unas declaraciones del elocuente expidatado don Alvaro de Albornoz, entre otras interesantes manifestaciones, ha dicho lo siguiente:

Línea de automóviles ELCHE-ALICANTE
DE ALICANTE DE ELCHE
7:30 mañana 8:15 mañana
12:15 » 9 »
3:30 tarde 12:15 »
5 tde. cdnal 2:30 tarde
7:30 tarde 7:30 »

Los Cines
CENTRAL CINEMA
Para hoy la bonita película, «De telefonista a millonaria».

PETIT-PARIS
LOZA - CRISTAL - PORCELANA
SERVICIO PARA CAFES Y BARES
NOVEDADES PARA REGALOS
Avenida de Méndez Núñez 28,

El peso de los toros
El peso dado en canal, ha sido el siguiente:
Primero: 261 kilos
Segundo: 266:5 »
Tercero: 222:5 »
Cuarto: 259:5 »
Quinto: 289 »
Sexto: 269:5 »
Total: 1.568 kilogramos.

Los agraciados
En la verbená del sábado, lo fueron, en la Explanada:
La señorita María Capdepón, domiciliada en San Fernando 16, 2.º, que acertó a pedir el sobre de la Asociación a don Luis Tregreosa, director de la Banda Municipal.

Del Hotel Samper, que separa, la agraciada fué la señorita Conchita Sellés Rameta.
Y hasta la otra: si se tripite.



Ricardo González, veroniqueando a su primero

Plaza de Toros
Acontecimiento cinematográfico
Así lo anunciaba la nueva empresa «La Peña» y al anuncio respondió el público volcándose el sábado en nuestra mezquita.

Central-Cinema
Para hoy
De telefonista
a millonaria

En Santapola
Se vende la casa número 46 de la calle del Marqués de Molins, de planta baja, con aljibe, esquina a dos calles. Inmejorable sitio a unos 60 metros de la playa.

Propague usted EL LUCHADOR

También se le ovacionó y aunque no ha sido corrida para entusiasmar, Ricardo González ha dejado grata impresión, en esta su primera tarde alicantina.
Veremos de los tres espadas, quien es el que se lleva el Estoque de Oro.

El peso de los toros
El peso dado en canal, ha sido el siguiente:
Primero: 261 kilos
Segundo: 266:5 »
Tercero: 222:5 »
Cuarto: 259:5 »
Quinto: 289 »
Sexto: 269:5 »
Total: 1.568 kilogramos.

Los agraciados
En la verbená del sábado, lo fueron, en la Explanada:
La señorita María Capdepón, domiciliada en San Fernando 16, 2.º, que acertó a pedir el sobre de la Asociación a don Luis Tregreosa, director de la Banda Municipal.

Del Hotel Samper, que separa, la agraciada fué la señorita Conchita Sellés Rameta.
Y hasta la otra: si se tripite.

Plaza de Toros
Acontecimiento cinematográfico
Así lo anunciaba la nueva empresa «La Peña» y al anuncio respondió el público volcándose el sábado en nuestra mezquita.

Central-Cinema
Para hoy
De telefonista
a millonaria

En Santapola
Se vende la casa número 46 de la calle del Marqués de Molins, de planta baja, con aljibe, esquina a dos calles. Inmejorable sitio a unos 60 metros de la playa.

Propague usted EL LUCHADOR

De Novela

Para «Las Noticias»
En nuestro editorial del día 8 del corriente mes, desde esta misma sección y bajo el título de «Municipalías», dijimos que, para cubrir las dos vacantes de concejal de nuestro Ayuntamiento, habían sido sometidos a la aprobación del señor Gobernador civil los nombres de don Ricardo Penalva y don Lorenzo Navarro Cantó, ambos comerciantes. Este último corresponsal de «Las Noticias».

«Las Noticias» creyendo que por tratarse de su corresponsal tenía motivos para estar informado mejor que nadie, ha publicado en su número del día 10 lo que sigue:
Desmintiendo una noticia
Es falsa de toda falsedad, la noticia publicada por un diario alicantino sobre nuestro que erido compañero, el subdirector local de «Las Noticias», don Lorenzo Navarro.

El señor Navarro no ha sido propuesto—ni nadie le ha hablado de ello—, para el cargo de concejal.
A Dios lo que es de Dios...
Es una ligereza imperdonable del colega intentar desmentir una noticia verídica y mucho más, en los términos que lo hace un tanto agresivos.

Hoy hemos de añadir a lo expuesto en nuestro número del citado día 8 y como réplica a la desacertada nota del colega en cuestión, que, ayer domingo a las diez de la mañana, se les comunicó oficialmente a los señores Penalva y Navarro que habían sido nombrados concejales de nuestro Ayuntamiento.
Y al César lo que es del César.
El Corresponsal

Banco Internacional de
Industria y Comercio
Capital pesetas 30.000.000
Presidente: Excelentísimo Sr. Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Intereses que abona en pesetas
Cuentas corrientes vista 250
Cuentas corrientes a 8 días 8 %
de preaviso 8 %
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 4 %
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 450 %
idem, id., id. dos años 5 %
Cuentas de MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

Cartera del quejoso
Don Julio: Los vecinos de la calle del capitán Dema, se lamentan del abandono en que se les tiene por aquellos encargados de la limpieza y riego de calles.
Durante lo que llevamos de verano, no han aparecido por dicha vía que como les consiguiente, está hecha una verdadera desdicha.
¿Habrá medio de complacer a los indicados vecinos.

«La Urbana y El Sena»
Compañía de seguros contra accidentes del trabajo
AUTOMOVILES - RESPONSABILIDAD CIVIL E INDIVIDUALES
Agencia General
Francisco Vila Cantó
Paseo de los Mártires núm. 2 entr.ª
ALICANTE

Inauguración del puente de Guardamar
A las seis y media de la tarde de ayer domingo fué inaugurado por el señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia, don Enrique Esteve el puente metálico sobre el río Segura que el Estado ha construido en la carretera que enlaza a Alicante con Torreveja. Lo acompañaban el Ingeniero autor del proyecto, que también ha dirigido las obras, don Vicente Botella, y el Ayudante de Obras Públicas que lo ha auxiliado, don Eduardo Gruañ.

También asistieron las autoridades municipales y eclesiásticas de Guardamar y el Inspector jubilado de Montes, don Francisco Mira. Vimos igualmente a los al-

caldes de los pueblos vecinos de Almoradí, Rojales y Formentera. Realizaron el acto con su presencia las bellísimas señoras de Botella y señorita Angelita Roig, esposa y sobrina respectivamente del ingeniero y ayudante que han estado encargados de las obras.

Después de ser bendecido el puente y a los acordes de una banda de música, el señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas cortó las cintas con los colores nacionales, que cerraban el tránsito por el mismo, cruzando el puente con los funcionarios y autoridades mencionadas, seguidos del pueblo entero de Guardamar, que se había congregado en las proximidades del puente, quedando abierto al tránsito público. Vivas a España, al Ingeniero Jefe, Ingeniero y Ayudante, que fueron unánimemente contestados, dieron fin al brillante acto.

De la mejora que para Guardamar y para el tráfico representaría no vamos ocuparnos ahora, pues cumplidamente lo hemos hecho otras ocasiones. Nos limitamos a felicitar al pueblo de Guardamar por ver cumplidas sus aspiraciones y a los funcionarios de Obras Públicas que con tanto celo han vencido toda clase de dificultades para que en plazo breve pudieran ser terminadas las obras; así como también al contratista constructor del mismo, don Antonio Alcaraz.

Galantemente invitados por el señor Alcalde de Guardamar, se trasladaron las personalidades al pueblo, donde asistieron a la bendición del nuevo mercado y hermoso paseo-plaza, que también satisfacen necesidades locales. Después pasaron al Casino, donde el Alcalde invitó con un lunch a cuantas personalidades asistieron a tan importantes actos. A tan agradables fiestas puso punto final con breves y elocuentes palabras el Jefe de Obras Públicas don Enrique Esteve, celebrando que Guardamar hubiera logrado mejoras tan importantes, y despidiendo al mismo tiempo que pronto y con parecidos motivos pudieran celebrarse nuevas fiestas, dando un viva a Guardamar que fué clamorosamente contestado, y repitiéndose otros al cuerpo de Caminos, y al personal de Obras Públicas antes mencionado.

«LA KARABA»
papel de fumar fabricado en Alicante, es adoptado ya por todos los fumadores.

Modernamente no se instala ningún cuarto de baño sin el Termosifón PRECKLER
LA ÚLTIMA PALABRA EN SERVICIOS DE AGUA CALIENTE
Fiducia, fidelidad y presupuestos a
S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER

Nuestro representante César Oarrichena, San Fernando, 8, Alicante, facilitará completamente gratis proyectos y presupuestos.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA
POR UN COSTE ESCASÍSIMO SE OBTIENE FÁCIL Y CÓMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH
La única que no necesita engrase
Garantía por durante muchos años
Depósito constante
Vaño, Sánchez y Cremades
Castaños, 12 Apartado 65 Alicante

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS
ENTRADOS
Domingo día 11.—Helga, danés, de Swansea con carbón.

Tungsha, noruego, de Marsella con copra.
Saint Barthelemy, francés, de Valencia con carga en tránsito.
Altube Mendi, español, de Bilbao y Málaga con carga general.

DESPACHADOS
Tintoré, español, para Ibiza y Palma de Mallorca con carga general y pasaje.
Tungsha, noruego, para Amberes con carga en tránsito.

ENTRADOS
Lunes día 12.—Capitán Segarra, español, de Barcelona con carga general y pasaje.
Manuel, español, de Marsella y Cete con pipero vacío.

Canalejas, español, de Bilbao y Huelva con carga general.

DESPACHADOS
Capitán Segarra, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Málaga con carga general y pasaje.
Altube Mendi, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona con carga general.

Saint Barthelemy, francés, para Torreveja, Nantes y Burdeos con vino y carga general.
Canalejas, español, para Valencia y Barcelona con carga general.

BAR «CAFÉ EXPRES»
Manuel Martínez
HELADOS, APERITIVOS...
MARRISCOS Y DESAYUNOS...
CERVEZAS BAVIERA...
GRAN VÍA NOVELDA

Noticias de la provincia

Un hombre arrollado y muerto por el tren
VILLENCA.—El tren número 1.204, a su entrada en esta estación, arrolló a un individuo llamado Joaquín Sánchez Tornero, de 50 años de edad, natural de Yecla, causándole la muerte instantáneamente.

El Juzgado de Instrucción se personó en el lugar del suceso, ordenando la práctica de ciertas diligencias con el objeto de averiguar si se trata de suicidio o de gracia.

# ANIS SALAS

## Notas municipales

### Matadero

Anteayer se sacrificaron 13 terneras con un peso total de 2.393 kilos; 2 novillos con el de 503; 5 vacas con el de 1.123; 49 corcheros con el de 579; 37 machos cabrios con el de 375, y 22 cabritos con el de 51.

Ayer se sacrificaron 3 terneras con el peso total de 397; 1 vaca con el de 236; 15 corderos con el de 157; 22 machos cabrios con el de 210, y 62 cabritos con el de 156.

### Fomento

Para que realicen las obras que tienen solicitadas, se han concedido las interesadas por don Blas Antón, don Alejos Ruiz, don Francisco Pérez, don José Sala, don Felipe Fernández, don José Hispano Buendía, don Filiberto Queda y señores Pedrós y Olmos.

### Instancias presentadas

Para realizar obras en edificios particulares, se han presentado las firmadas por don Julián Ruiz Romero, don Francisco Durá Ibarra, don Juan López Conesa, don Francisco Martínez Sereix y don Tomás Terol.

## Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros 4 por 100 anual

### SUCURSAL DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamaignere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verificarán en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los importantes se facilitan pequeñas huchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Creyvente y Villajoyosa.

## Hallazgo

De un aparato médico, en la carretera de Silla, frente a la plaza del Postiguet.

La persona que lo encontró lo ha depositado en nuestra redacción donde está a disposición de quien acredite ser su dueño.

## Deportivas

### CICLISMO

#### Un nuevo triunfo de Torres

Nuevamente nuestro gran corredor ha obtenido un magnífico triunfo que acrecienta su historial deportivo, brillantísimo como ninguno. En la reunión atlético-ciclista celebrada ayer en Bilbao, Antonio Torres obtuvo el primer puesto en la carrera individual a la veintidós vueltas, y compitiendo con distintos ases nacionales.

Después corrióse una a la americana, consiguiendo Torres que formaba equipo con Bacher, clasificándose el primero otra vez.

El numeroso público que se congregó en el campo de Ibaiondo, hizo objeto de calurosas ovaciones al campeón alicantino.

Las carreras ciclistas del sábado dieron como vencedores a Pablo Pérez, en velocidad, Diego Ruiz, en la extraordinaria. Agustín Arribillaga, en infantiles y Vicente Olcina, queda Campeón Provincial, pero Rafael Penalva fué el mejor ciclista.

El sábado en la tarde celebróse en el andén de carruajes del Paseo de los Mártires la segunda sección de ciclismo, que resultó interesante.

En primer lugar corrióse una prueba de velocidad a 2 vueltas clasificándose:

- 1.º Pablo Pérez. 2.º Vicente Olcina. 3.º Alfredo Simón.

A continuación celebróse la prueba extraordinaria, 5 vueltas, tomando la salida 10 corredores, entrando en la meta separados los tres primeros que fueron:

- 1.º Diego Ruiz. 2.º Antonio Juan. 3.º Rafael Guarinos. 4.º Antonio Espi.

La prueba de infantiles fueron 3 vueltas, quedando al final de la carrera, después de una bonita lucha, como sigue:

- 1.º Agustín Arribillaga. 2.º Manuel Molina. 3.º Rafael Espinosa. 4.º Lorenzo Ferrándiz.

Y la prueba cumbre de las carreras, el Campeonato Provincial, de neófitos.

Toda la carrera fué animada, debido al exceso número de primas que habían. Constaba de 15 vueltas y se dieron 10 primas. Una verdadera lástima que ca-

rrera tan bonita y magnífica no hubiera sido juntamente con las primas, de sprints, pues habiéndola puntuado, a pesar de haber sido interesante, hubiera resultado más brillante y más enconada.

Del modo en que era llevada la carrera, hacía preveer que habrían bajas en buen número, y así sucedió, pues de un nutrido lote de corredores, solo terminaron seis, teniendo premio todos ellos.

Algunas de las bajas, como la de Alfredo Simón, restó aliciente a la prueba, por ser uno de los corredores que siempre marchaba en cabeza, pero la desgracia, en forma de pinchazos, se cebó en él y tuvo que abandonar.

Alineados todos los corredores se dá la salida, anunciándose a renglón seguido prima que en una sprintada formidable la caza Rafael Penalva.

Segunda y tercera prima, son alcanzadas por Olcina.

Estas primeras primas han sido buenas, pero la cuarta es la más disputada, lográndola José Bou, seguido de Penalva, teniendo a poco que abandonar el primero debido al enorme esfuerzo que por conseguirlo realizó.

La quinta para Rafael Penalva.

La sexta para Alfredo Simón.

Rafael Penalva, se hace también con la séptima.

La octava para Olcina.

La novena en un despegue formidable, que rezaga a sus seguidores mas de 50 metros, es de nuevo Penalva quien la gana.

La última es para José Morales, y al final de la carrera entraron en la meta por el siguiente orden:

- 1.º Vicente Olcina. 2.º Salvador Saez. 3.º Carlos Bonell. 4.º Rafael Penalva. 5.º José Morales. 6.º Antonio Espi.

La organización fué buena, y el desarrollo mejor, por lo que felicitamos a organizadores y señores del Jurado; y en especial al presidente de éstos últimos, don Vicente Olcina, quien se desvirtuó en todo momento para facilitarnos todos los datos que nos hicieron falta, dándonos las más expresivas gracias.

No pudo celebrarse una carrera de consolación que había anunciada, por haber pasado la hora convenida con la Compañía de

Tranvías, y pasar estos ya, por el terreno utilizado por los ciclistas. El Sustrato de Epece

### La VI vuelta al país vasco

Dewacle, el belga vencedor el pasado año de esta misma carrera, y de la reciente Vuelta a Francia, ha sido el vencedor también en esta VI vuelta

#### Cuarta etapa

Ayer corrióse la cuarta y última etapa de tan interesante prueba ciclista, cubriéndose los 177 kilómetros que distan de San Sebastián a Bilbao.

Toman la salida 44 corredores, haciendo la entrada en el último de los siguientes corredores:

- Frantz, Deolet, Leducq, Dewacle, Cepada, Bidot y Druéba.

Todos estos corredores tardaron en cubrir el recorrido 6 horas, 14 minutos y 9 segundos.

La clasificación definitiva de la carrera ha quedado establecida así:

- 1.º Mauricio Dewacle, 2.º Bidot, 3.º Frantz, 4.º Leducq, 5.º Cañadó.

### BALOMPIÉ

El «Hércules F. C.» en Torrevieja, vence por 4 a 3 a una Selección de Cartagena

De nuevo se han encontrado frente a frente, los seleccionados de Cartagena y «herculanos», pero ahora en un campo neutral.

Hace bastante tiempo, pero no mucho, que jugaron ya estos dos equipos en Cartagena, en partido monero, y fueron vencidos los «herculanos» por un elevado tanto, pero ayer en campo neutral y ante la misma selección, demostraron su verdadera valía, y poniendo todo el entusiasmo que los valientes jugadores de este club poseen, vencieron muy justamente por 4 a 3.

El Creyvente Deportivo vence al Lorca S. C. por 4 a 2.—Adjúdicándose la copa del Ayuntamiento

A las seis en punto aparecen los equipos que son recibidos con grandes ovaciones.

Bajo el arbitraje de Lledó se alinean como sigue: Porlán; Carmona, Salas; Bonet, Toral, Daniell; Rodríguez, Mulero, López, Pons y Angelillo por el Lorca S. C. y Pomata; Ruzafa, Davó, Soler, Ferrández, Torres; Burgada, Alfonso, Pastor, Linares y Sánchez por el Creyvente Deportivo.

Elige campo el Creyvente y saca Lorca que avanza por el ala izquierda cortando muy bien Ruzafa.

Los locales los vemos con deseos de ganar poniendo en grave peligro la puerta defendida por Porlán.

Los grandes avances de los locales son cortados por la infranqueable barrera lorquina sobresaliendo Carmona, López y Pons, que hacen jugadas magníficas que terminan con varios chuts que para Pomata con valentía.

La línea media local juega como quiere; Fernández se destaca de todos, sirviendo a la delantera y el público ovaciona constantemente. A los 30 minutos marca el Creyvente su primer tanto, obra de Pastor al rematar de manera imparable un centro de Sánchez.

En los quince minutos restantes el Lorca es materialmente embotellado.

Se llega al descanso con uno a cero a favor de los locales.

Empieza el segundo tiempo y a los diez minutos se castiga al Lorca con un penalty que Fernández convierte en el segundo.

Los lorquinos no desanimaron por el dos a cero y pronto Pons marca el primero para los suyos de cabeza al ángulo, el Creyvente decae aprovechándolo el Lorca para otra vez el mismo jugador marcar el tanto del empate.

Los dos equipos juegan a la desesperada para conseguir la victoria; los locales ligan bien sus jugadas y el Lorca se mantiene a la defensiva.

Una escapada del extremo de

## Las corridas de ayer

### EN MADRID

Madrid, (teléfono).—Novillos portugueses de Netto Ravello. Tovar anduvo desenvuelto al veroniquear a su primero, al que mató bien.

En su segundo no pasó de regular. Vaquerin, deficiente en sus dos toros. Fué cogido, sin consecuencias.

Rafael Sánchez Camará, muy valiente. Matando estuvo breve. Se le aplaudió.

### EN BARCELONA

Barcelona, (teléfono).—Toros de Palha mansos. Al lancear a su primero el diestro Luis Freg, recibió una cornada grave en el paquete vascular.

En la enfermería se le asistió de primera intención, siendo trasladada a su Sanatorio.

La cura fué dolorosísima y Freg la resistió con gran entereza.

El doctor Vinas, que se dio cuenta de la importancia de la herida, apenas el diestro traspuso la barrera en brazos de los subalternos, la taponó con la mano, medida que evitó la hemorragia.

Carnicerito, se encargó de despachar los seis toros. Cortó orejas y estuvo valiente e incansable.

### EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián, (teléfono).—Gran entrada y tiempo inseguro. Toros de Pérez Tabernero.

Chicuelo, no hizo nada. Apático y deslucido, escuchó muchos pitos.

Valencia II, se lució con la capa y a la hora de matar, dió la nota de valor.

Félix Rodríguez, muy bien en su primero, sufriendo un varetazo sin importancia.

En el otro, mal. Pinchó mal y muchas veces.

Barrera, veroniqueó muy bien a su primero. Su faena fué de dominio. Mató de una buena. (Ovación).

Alcanzado por su segundo, no perdió la serenidad y consiguió otra gran ovación.

### EN GIJÓN

Gijón, (teléfono).—Corrida goyesca. Alfonso Reyes, rejoneó dos toros, que fueron muertos a estoque.

Los diestros Maera, Armillita y Gagancho salieron del paso.

### EN CARTAGENA

Cartagena, (teléfono).—Julian Barguño, está por madurar. Palmeño II, agradó.

### EN ZARAGOZA

Zaragoza, (teléfono).—Corrida mixta a beneficio del barrio de San Lorenzo.

Han actuado Posadas, Clásico, Sacristán Fuentes, y los novilleros Calderón, Granero chico y Boned.

recha forastero casi nos vale un susto. Gracias a la seguridad de Pomata el Lorca no marca el tercer tanto en un tiro de López que desvia con una gran estirada. (Ovación).

Los locales llevan el juego por el centro. Burgada pasa atrasado a Soler éste centra cerrado y Sánchez marca el tercero. (No se puede evitar que muchos apasionados se echan al campo y abracen a los jugadores. Desde este momento el Lorca no se vé y el Creyvente juega a placer marcando un nuevo tanto.

Se llega al final con este resultado y con la gran victoria del Creyvente.

El Lorca es un gran equipo pero el entusiasmo con que jugaron los locales no les dejó desarrollar su juego.

El Creyvente ha obtenido con este partido un ruidoso y merecido triunfo colocando a gran altura el fútbol local.

Los tres matadores, estuvieron bien bien en conjunto. De los novilleros, destacó Boned.

Los otros, para encerrarlos.

### EN PONTEVEDRA

Pontevedra, (teléfono).—Toros de Celvo Pellais, mansos. Actuaron Algabeño, Agüero y Heriberto García.

La corrida fué tan mala que no merece los honores de ser reseñada.

### EN CÁDIZ

Cádiz, (teléfono).—Con un lleno completo se lidiaron seis toros de Gallardo por las cuadrillas de Marcial Lalanda, Nicanor Villalta y Gitanillo de Triana.

Primero: Marcial veroniquea magistralmente. Faena que entusiasma, para un pinchazo y media buena.

Segundo: Villalta veroniquea en tres tiempos. Faena inteligente para tres pinchazos y media.

Tercero: Gitanillo veroniquea derrochando arte y valor. Buena faena para estocada desprendida.

Cuarto: Marcial lo saluda con siete verónicas enormes. (Ovación). En quites se le aplaude; toma la muleta y con las dos rodillas clavadas en la arena se va al toro. Hay dos pases imponentes. Puesto en pie tira Marcial de repertorio y enloquece a la parroquia. El toro iguala y Marcial contra un pinchazo bueno. Una estocada y el toro rueda sin puntilla. (Ovación, orejas y vuelta al ruedo).

Quinto: Villalta, lancea bien. Faena breve para media buena.

Sexto: Es devuelto al corral por defectuoso.

Sexto bis, de Flores; Gitanillo no hace nada ni con el capote ni con la muleta. Termina de un estocozazo.

### EN CEUTA

Ceuta, (teléfono).—Los novillos de Anastasio Martín cumplieron. Primero: Morales, la ceca a valiente. Hacs buenas faenas, para tres pinchazos y una buena.

Segundo: Pinturas, lancea vistoso y mata regular.

Tercero: Revertido, lancea valiente. Gran faena, ovación y oreja.

Cuarto: Morales, se luce con la capa. Con la muleta está valentón, matando de una gran estocada. Ovación y oreja.

Quinto: Pinturas, no consigue lucirse. Con la muleta y estoque regular.

Sexto: Revertido, hace faena valiente.

Morales y Revertido, fueron sacados en hombros.

### EN MANZANARES

Manzanares, (teléfono).—Toros de Palha.

Antonio Sánchez bien y superior. Cortó una oreja.

Eladio Amorós, bien y regular.

EN VALLADOLID

Valladolid, (teléfono).—Amorós II me y bien.

Rodríguez II y Gacia Encinas, fueron muy aplaudidos.

Ayer tuvimos el gusto de estrechar la mano de nuestro querido compañero y correligionario don Paracelso Francés, corresponsal de EL LUCHADOR en Alcoy.

—Regresó a Madrid nuestro estimado amigo don Ernesto Beltrán, distinguido abogado.

—Saludamos en esta a nuestro respetable y particular amigo don Salvador Amorós, de Villena.

—Marchó al balneario de Cestona con su familia, el comerciante don Alfredo Lamaignere.

—Con su esposa llegó de Albalade la Audiencia, don Juan Antonio Montesinos Donday.

—Se encuentra en Alicante con su familia, el ingeniero y Jefe de Sección de la Dirección general de Navegación y Transportes Aéreos, don Mariano de las Peñas y Mesqui, hijo del señor Gobernador civil de la provincia.

—Ayer regresaron a Madrid, don José Fernández del Toro y su esposa, después de haber pasado unos días con su padre don Julio Suárez-Llanos, alcalde de Alicante.

—De paso para París y Londres hemos tenido el gusto de saludar al reputado sastrer valenciano y particular amigo nuestro, don Francisco Blake.

—Ayer, tuvimos la satisfacción de estrechar la mano, de nuestro estimado compañero, don Francisco Escriña (Pacorrillo), quien vino a nuestra capital con objeto de asistir a la corrida celebrada.

—Regresó de Penáguila donde veraneaba con su esposa, la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Agustín Mora Valero.

—Pasa unos días en Alicante, nuestro estimado amigo don José Sella Mora.

—Hallase de temporada en esta, con su distinguida familia, don Valeriano Perier, coronel que fué del Regimiento de la Princesa.

## Lotería Nacional

Madrid, (teléfono).—Los números mayores premiados en el sorteo de hoy son los siguientes: Con 120.000 pesetas

18.171 Madrid, Salamanca, Valladolid

Con 65.000 pesetas

7.755 Madrid, Córdoba, León, Bilbao

Con 25.000 pesetas

25.798 Valdepeñas, San Sebastián, Ronda, Castellón

Con 2.000 pesetas

2.426 Barcelona, Bilbao, La Unión.

26.094 Madrid, Barcelona, Sevilla.

31.180 Madrid, Sevilla.

1.876 Madrid, Sevilla.

32.937 Barcelona.

6.772 Santiago, Madrid.

16.487 Madrid, San Sebastián.

20.639 Castellón, Madrid.

34.893 Zaragoza.

25.237 Barcelona, Salamanca, Bilbao.

De quincena

Por arrojar al ruedo de la Plaza de Toros durante la lidia del último toro, ha ingresado en la cárcel a cumplir 15 días de arresto gubernativo, José Navarro Gallego, de 24 años de edad.

Denuncia

Ha sido denunciado José Sanz Ramón, de 35 años de edad, arrenero de la Plaza de Toros, por ciertas actitudes que hizo ayer ante el público.

Agresión

En la Avenida de Jijona y en el número 4, existe un bar a cuya puerta se hallaba sentada encima de la acera interrumpiendo el paso una mujer.

Acertó a pasar por allí un individuo llamado José Ripoll Giner, de 32 años, quien viendo que la calle estaba obstruida por vendedores del indicado bar, requirió a la citada mujer para que le dejara el paso de la acera franco negándose a ello y entablado fuerte discusión.

Intervino un individuo que se hallaba en el bar quien con un arma blanca agredió al Ripoll causándole lesiones leves de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Encima de que le roba, le pega

En la Casa de Socorro ha sido asistido Manuel Rubio Salmerón de 30 años, domiciliado en Pizarro 7, que padece la fractura de la 7.ª y 8.ª costilla del lado izquierdo.

Dichas lesiones le fueron producidas con una silla por un individuo apodado el «Cagueto» quien anteriormente había sustraído cinco pesetas a Rubio.

El aceite SPIDOLEINE no cambia bajo el calor

**Camiones y omnibus Mercedes Benz**

**6 cilindros**

De 1 y 1½ 2 y 1½ 4 5 10 toneladas

Para transporte de viajeros y mercancías

Su alta calidad asegura un éxito

RÁPIDO, SEGURO Y ECONOMICO

Veá usted los nuevos modelos 1929

expuestos en la

**Agencia Mataix**

Plaza Alfonso XII, 2

**ALICANTE**

Facilidades de pago y cambios razonables

Pedid catálogos e informes

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Canacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar labab; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de debilidad en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de LA DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos

Bolsas de Viajes

para obreros previsores
LA CAJA DE PREVISION SOCIAL
DEL REINO DE VALENCIA
abre un Concurso para adjudicar
DIEZ BOLSAS DE VIAJES
para visitar las Exposiciones:

- 1. Los solicitantes han de ser obreros u obreras asalariados en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia...
2. Habrán de presentar sus solicitudes antes del 30 del próximo Septiembre...
3. En igualdad de condiciones, será preferido el obrero u obrera que mayor número de aportaciones personales mensuales hubiere efectuado...
4. Las BOLSAS DE VIAJE consistirán en el abono del billete de ida y vuelta...
5. Una Comisión designada por la Presidencia de la LA CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA...

LOS QUE SUFREN HERNIAS

Habrán leído con interés las numerosísimas cartas de personas curadas de hernias y que desde hace ya muchos años viene publicando la prensa española. Estos testimonios escritos justifican la fama que goza el METODO C. A. BOER...

Zaragoza, 10 de julio de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60 Barcelona. Mi distinguido amigo: Le escribo muy agradecido por haber obtenido, con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, la curación completa de la hernia, de la cual sufría hacia muchos años...

La Línea, 5 de agosto de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Muy agradecido deseo publique usted el hecho de que, en un año de llevar los Aparatos C. A. BOER, me he curado de la hernia muy escrotal que me imposibilitaba para hacer mis trabajos de carpintero de ribera...

Valencia, martes 13 agosto, Hotel Inglés. ALICANTE, miércoles 14 agosto, PALACE HOTEL. Murcia, jueves 15, Hotel Reina Victoria. Albacete, viernes 16 Hotel Francisquillo. Madrid, jueves 22 y viernes 23 agosto, Hotel Inglés. C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60, BARCELONA.

UN CONCURSO

Ciudad Jardín "General Marv"

Se saca a concurso las plazas de guarda nocturno, con un jornal de 6 pesetas y la de encargado del servicio de limpieza, riego y recogida de basuras, con el haber diario de 5 pesetas. Los concursantes pueden dirigir sus solicitudes a la Secretaría de la mencionada Ciudad, de 3 a 7 de la tarde.



LOZA y CRISTAL

MAYLIN

ARTICULOS para REGALOS

MAYOR, 5.-ALICANTE

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Leaitad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Lea usted EL LUCHADOR

FRIGIDAIRE (Refrigeracion eléctrica automática)

PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc. Tipos industriales: Para Restaurants, Bars, Cafés, Lecherías, Tiendas de Ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.

Para detalles y presupuestos JOSÉ L. CURT Concesionario exclusivo JOAQUIN COSTA 28 Y 3

DE ELDA

Más sobre las fiestas del Casino

Un reducido número de socios del Casino Eldense, contrariados por el acuerdo de la última Junta General, según el cual no había de organizarse ningún festejo para el próximo Septiembre...

Puede decirse, sin temor a exagerar que la Sociedad en pleno ha lamentado que las determinaciones tomadas por la Comisión de Fiestas (o quien haya sido) de prescindir totalmente de la más estimada y honrosa entidad eldense para la celebración de las fiestas próximas...

Pero no es éste el motivo que me ha inducido a hilvanar estas líneas...

Entiendo y sé que una gran parte de la Sociedad, piensa como yo, que sería para estos señores más cómodo, más justo, más leal y más eldense, que se recabe de quien corresponda la anulación de la determinación causa de todas las cuestiones...

abandonada en estos y otros menesteres por quienes tienen más sagrada obligación de atenderla. Así el pueblo podrá tener las Fiestas que merece, aunque nos quedemos sin saber quienes han sido los interesados en privar de sus derechos a la primera de las sociedades eldenses.

La Bandera de la Música

La banda de música Santa Cecilia ha confeccionado una espléndida bandera. Gracias a una amable invitación he podido admirarla antes de ser expuesta en el escaparate de don Joaquín Planelles...

Sobre un fondo de seda encarnada resalta bordada en oro una inscripción: «Banda de Santa Cecilia. Año 1929. Elda». En el centro, bordada en oro también una lira rodeada por las ramas gloriosas del laurel...

Somos profanos en este verdadero arte del bordado. Hemos de confesarlo. Pero cuando se llega a convertir un trabajo en una expresión artística de tal magnitud, una invencible atracción hacia todo lo grande y todo lo bello nos subyuga...

Aunque parezca mentira, no han sido las manos de esas hadas que conocemos por los cuentos viejos, las que han bordado con tal perfección la deslumbrante bandera.

No han sido manos de hadas... pero han sido manos de mujer.

¿Hay quien lo dude? Ahí van los nombres. Salud y María Jesús Vidal, (Maestra Nacional esta última) Remedios González y Amparo Vidal. Cuatro mujeres jóvenes y bonitas las cuatro ¿por qué no decirlo? Cuatro mujeres que han sabido componer con sus manos de ensueño, el galardón más grande que tiene nuestra música.

¿Qué poco vale nuestra felicitación para premiar la divinidad del trabajo!

El Corresponsal

SE NECESITA

una preparadora en la Zapatería de Alarcón, calle de las Navas, 2 y Sagasta 56

Artículos para caza Efectos de pesca Sagasta, 5.-ALICANTE

Imprenta de EL LUCHADOR

Casa Granados

Aparatos de radio y accesorios

Gramófonos y discos

The Orchetrola.—Pic-Ups y amplificadores

Invitamos a visitar nuestra gran exposición. Enorme cantidad y variedad de discos. Constantes novedades

Sagasta, 61 \* \* \* \* \* ALICANTE